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     34.ª SESSÃO 

22ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 34/2015 – Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze (13/07/2015), às 

dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua Trigésima Quarta Sessão e Vigésima Segunda Sessão Ordinária. Com a presença de 
nove vereadores e Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 
Leitura do texto bíblico (Mateus, capitulo 10, Versículo 34), realizado pelo Vereador Sergio Carlos 
Mendes, procedida da Oração do Pai Nosso. O prefeito foi convidado para fazer parte da mesa. No 
EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº.33/2015, foi colocada em discussão e 
votação e aprovada por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 695/2015. Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2015  e da outras providencias; PROJETO 

DE LEI Nº 699/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a denominação da Biblioteca 
Cidadã, localizada no Perímetro Urbano da cidade de Lidianópolis, Estado do Paraná  e da outras 
providencias; PROJETO DE LEI nº 700/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de 

Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da outras providencias; COMUNICADO CM nº. 149379/2015. - 
Autoria do Ministério da Educação, comunicando a Liberação de recursos. No EXPEDIENTE, não 
houve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada  as seguintes matérias para discussão: 
PROJETO DE LEI Nº 695/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 
Exercício de 2015  e da outras providencias – foi colocado em primeira discussão e votação e 
aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 699/2015. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Dispõe sobre a denominação da Biblioteca Cidadã, localizada no Perímetro Urbano da cidade de 
Lidianópolis, Estado do Paraná  e da outras providencias - foi colocado em primeira discussão e 
votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº 700/2015. Autoria do Poder Executivo. 
SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no 

Orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2015 e da outras providencias - foi 
colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Presidente Dorival Caetani, 
consultou o plenário e de comum acordo ficou marcado sessão extraordinária para quarta-feira dia 

15/07/15 e sexta-feira dia 17/07/15 as 17:00 horas, para votação das matérias pendentes. Nas 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores:  Anderson Cleiton Alves, 
cumprimentou a todos. Parabenizou o secretario de esportes “Buca” pelo evento que esta acontecendo 
em Lidianópolis, bonito, uma coisa gratificante para nosso município, onde nunca teve isso e esta 
acontecendo agora, o segundo circuito Vale o Ivaí  categoria de base, esta sendo um negocio 
gratificante para a gente, há as crianças sub 9, sub 11 e assim sucessivamente, onde nos vereadores 

juntamente com prefeito e o Buca estávamos estudando uma maneira de tirar as crianças da rua, de 
estarem pensando em outras coisas e se ocupando o tempo,  esta tendo aulinhas, esta vindo 
professor de fora, Junior filho do Chevete, esta incentivando cada vez mais, há varias crianças no 
município e aumentando a cada dia, esta bonito. Hoje liguei para o Beramar, após terminar a sessão 
iremos fazer um oficio, solicito apoio dos vereadores,  para que se possa ser feito, não uma reforma, 
pois já foi feito uma analise do ginásio de esportes, deve ser feitos reparos de imediato na cobertura 

em alguns pontos, esta vazando chuva em cima da quadra, com o tempo so ira prejudicar mais, esta 

ocorrendo perigo de acidentes, final de semana veio Borrazopolis, Manoel Ribas, esta liso, panos no 
chão, não tinha jeito de cancelar, pois e um torneio, havia crianças correndo, muito perigoso, se haver 
uma reforma daqui a uns três meses, será um tempo muito longo, também pode se que não de certo, 
ocorra atrasos,  ao menos a cobertura deveria alguém ser disponibilizado para fazer reparos com 
urgência, devido o torneio que esta acontecendo, um troço bonito para nosso município,  mais uma 
vez parabenizo ao secretario de esporte pelo evento realizado no município de Lidianópolis; Antônio 
Aparecido dos santos, deu boa noite a todos. Apoia a solicitação do vereador Andersom, tem 

certeza que o Buca estará correndo atrás do secretario de obras para iniciar os reparos, também 
parabeniza ao Buca pelo referido evento, tem  sobrinho participando, ontem chegou sorrindo em casa, 
isso e importante para que a gurizada não fique na rua, uma das maneiras e o esporte, de repente 
poderá ate se formar um jogador para levar o nome do município adiante, o pessoal da educação esta 
presente, e muito importante ver que as aulas retornaram, agradece a professora que trouxe os 
alunos na sessão,  a gente pede que sempre volte mesmo, é importante a juventude fazer parte disse 

e ver o trabalho do vereador, hoje a poucos projetos aqui, já foi feito discussão anteriormente na 

reunião das comissões, agradece a todos os vereadores, pois  os presidentes de comissão, eu, Sergio 
Carlos, Saulo, sempre quando convocamos esta todo mundo aqui lutando pelo desenvolvimento do 
município, as vezes surgem comentários, discussões,  mas e para o bem do  município, as vezes 
ocorre bate-boca, mas para o caminho certo do município, agradece e parabeniza ao Magrelo por tudo 
que vem sendo feito para o Município, pelas obras, desenvolvimento, parabeniza o prefeito por tudo 
que tem sido feito, ele tem sempre contado com o apoio dessa casa de Leis; Antônio A. Maciel 

Filho,  cumprimentou a todos. Vi o trabalho que foi feito na ponte do Sales, esta contente com o 
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trabalho feito. Gostaria de cobrar sobre o requerimento da Ponte do Lampião, mais ou menos daqui a 
um mês e meio haverá a colheita do trigo, é difícil passar a colhedeira ali, hoje passei por ali, parei 
para verificar, será alarguecida a ponte. Vejo um trabalho muito bom o que esta sendo realizado pelo 
Buca no dia a dia pelas crianças, esses dias atrás também teve torneio de truco onde  participei, 
gostei muito, sempre estamos fazendo nossa parte, agradeço a presença de todos , semana que vem 
haverá recesso e so voltaremos em agosto; Aparecido Buzato, cumprimentou a todos os presentes, 

em respeito aos alunos presentes e demais convidados, nos  aqui hoje aprovamos o projeto de lei 
n.º695, eu sou membro da comissão de finanças e orçamentos, aprovaram, não falaram nada, são 
oitenta mil reais que estamos autorizando ao executivo fazer pavimentação asfáltica, não tem 
dotação, mas há o recurso, motivo que o projeto vem para câmara para abrir da dotação 
orçamentaria e ai a câmara autoriza ou não, todos nos fomos unanimes a votação, há também o 
projeto de lei n.º 700,  e o 695 que trata sobre o fundo municipal de saúde que será para pagar 
despesas de custeio da doutora, há o 699 que trata sobre  a denominação da nossa biblioteca 

cidadão, na época foi o vereador Mineiro que fez uma indicação para se colocar o nome do saudoso 
João Menin, na época o prefeito fez a denominação e agora com levantamento do Ezequiel, verificou-
se que deve ser feito a lei para a denominação passada pela câmara e agora esta sendo 
regulamentado, nada mais justo a referida homenagem ao fundador de Lidianópolis, Sr. João Menin, 
motivo que estamos aprovando também,  foi esses três projetos que aprovamos e foi em pauta hoje, 
foi analisado pelas comissões, estivemos reunidos, demos parecer para votação, essa e nossa função. 
Gostaria de estar colocando algumas situações que a gente passa durante a semana, e essa semana 

mesmo,  tivemos aqui na sessão passada onde abordamos diversos assuntos, eu vi que tomou alguns 
rumos também, de muito inverdades, inclusive nosso blog de Lidianópolis, colocou la em certo 
momento que seria suspensos os comentários anônimos, ai começou a surgir novamente os 
comentários anônimos, ai cheguei sexta feira, abri meu computador, vou ler as matérias e esta la 
vários comentários, inclusive um que falava da nossa educação, não sei se alguém acompanhou ou 
não, saiu mais um comentário, postaram que so se estivesse estudando no colégio D. Pedro, começou 

a desmoralizar a nossa educação, nosso alunos daqui, nossos professores, o Cleiton estudou na nossa 
escola, hoje esta terminando doutorado, quantas pessoas não passaram por nossa escola e hoje são 

professores, tem suas formações, suas especializações, mestrado, como exemplo que estou dando ai, 
achei uma falta de respeito muito grande, la se falava também  do sindicato, que o mesmo era contra 
os funcionários, eu sou sindicalizado, sou da diretoria, quando lutamos pelos funcionários, fizemos 
embates pra melhorar a vida dos funcionários, então não posso deixar que um blog que muitas vezes 
se posta comentários anônimos denegrir a imagem de uma entidade, hoje somos cinquenta filiados, 

lutamos por eles e jamais passamos em cima de qualquer funcionários, respeitamos, nossa luta e dos 
funcionários e se isso esta acontecendo hoje não e nossa culpa. Ai fala-se também do PT, mais um 
comentário, disse que o PT acabou com o pais e o PT esta acabando com Lidianópolis,  nos não 
ocupamos cargo de administração em Lidianópolis, eu sou vereador hoje pelo PT, a Lucia foi no 
passado, aqui também se passou a Simone que trabalhou como secretaria na Assistência social, se fez 
muito pelo nosso município, pelos meus companheiro de partido, não aceito esses tipos de 
comentários, ai não se sabe quem é, não da nem para se defender, so restou eu Ligar para o Diretor 

do Blog e dizer que eu iria a justiça, porque eu tenho que punir quem esta aceitando fazer essa 
palhaçada que esta se fazendo ai, cinco minutos depois não se tinha mais comentários. Lidianópolis 
vive uma situação que não se da para entender, em cima de mentiras, extorsões, sempre tem um 

culpado, gente, não e por ai, quem quer fazer as coisas acontecer, faz, temos todas as dificuldades, 
nos vereadores da oposição temos aprovado inúmeras matérias aqui, temos cobrado o que achamos 
que e de errado, mas o que e bom temos aprovado, não estamos so fazendo critica, falei que não 

tínhamos culpa da situação que estava acontecendo desse reenquadramento do pessoal que esta fora 
de função, ai o vereador veio e disse que nos começamos, nos não começamos, nos buscamos um 
direito que era nosso na época, e esta aqui ó, o que o ministério mandou pra  o executivo e foi 
cumprido, acabou, morreu, buscamos nossos direito como qualquer outro funcionário tem que buscar 
o direito dele também, e nos como sindicato lutamos pelo direito assim eu como vereador luto pelo 
direito do funcionário, sou funcionário e luto pelo direto do funcionário, ai o próprio vereador diz aqui, 
esta na ata, esse foi o discurso, diz que pegou o município uma bagunça, que o município foi da época 

passada, Wilson, João Ciência o Marco, que o município estava uma bagunça, não concordo com isso, 
que so pegou bucha, não concordo com isso, por que os prefeitos anteriores fizeram sua parte, 
fizeram algo de bom também, o Wilson foi o primeiro prefeito do município, depois veio o João, depois 
veio o Marcos e hoje o Celso e o prefeito e não e que o Celso vai passar aqui e fazer so coisa ruim, vai 
fazer muita coisa boa também, não posso taxar uma  administração so com coisas ruim, agora esse 

mesmo vereador lança o nome de ex-prefeito de candidato, será que a memoria dessa população vai 
ser curta, se ele deixou isso uma bagunça, se ele e tão culpado assim, que deixou o município nessa 

situação, ele não pode voltar a administrar, eu tenho do da população que não pode ser usada nesse 
momento agora, depois amanha ele vai la pedir voto pra  esse candidato que deixou o município 
nessa bagunça, dizer que o candidato e o bom e as pessoas votar nele novamente, vamos parar com 
isso, vamos ser mais responsáveis de ser vereadores que faz legislação, que fiscaliza, prefeito que 
executa, e assim que temos que ser, respeitar o dinheiro publico, administrando da melhor maneira, 
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ter participação da população, o que a população quer e mais deseja, é so isso que nos queremos, que 
respeite os impostos que cada um de nos pagamos, so respeitem aquilo que e de nosso direito, não e 
porque sou oposição que eu não posso ir la pedir um serviço, que eu não posso usar a saúde ou a 
estrutura do município, eu pago impostos como qualquer outro, minha ideologia politica e uma coisa, 
depois que passou tem que administrar para todos, é assim que nos cobramos é assim que nos 
queremos; Paulo Francisco de Melo, cumprimentou a todos. Pediu desculpas aos membros da 

comissão, pois sexta feira havia reunião marcada mas por motivo de ter chegado visita de Londrina e 
sua casa, faltando dez minutos,  não se fez presente na reunião onde seria analisado algumas 
matérias, convidou o pessoal para vir aqui, decidiram que era melhor não, não deu para avisar o Bera, 
mas avisei depois. Tenho ido bastante em Porto Ubá, ontem estive la acompanhando , o pessoal 
reclama bastante, ate o Magrelo estará falando depois, acho que parte desse projeto o  695 e para 
conclusão do asfalto, o transtorno la esta muito grande, ali no campo, no Danilo, a reclamação e 
muito grande, foi feito o meio fio, esta danificando, talvez terá que fazer tudo novamente, o prejuízo e 

enorme, teria que arrumar um jeito de levantar esse valor e concluir logo as obras, so transtornos, 
perde o meio fio, e para pessoas também. La em Porto Uba, a respeito de moradias esta havendo 
muita controversa, tem que se tomar uma atitude e dar uma conversa definitiva, seja por radio, eu sei 
que em Curitiba as moradias estão liberadas, necessita de adquirir um terreno, acho que e a maior 
cobrança para todos os vereadores do município hoje e a geração de emprego, mas as moradias de 
cada três que me procura, dois e atrás de moradias que e o maior déficit habitacional do pais, fizemos 
o loteamento, esta aprovado, foi uma coisa bacana mas não se vê emprego,  não se gera emprego, 

tem que se ver essas moradias, 160 casas, a Cohapar libera mas precisa do terreno, isso ai o 
vereador que sabe tem que passar, agora mentir, no Porto Uba esta se falando que já fechou negocio 
em duzentos e trinta mil, nenhum vereador aqui sabe de negocio fechado, se vereador for comentar la 
nesse sentido, tem que se tomar muito cuidado, deixam as pessoas muito esperançosas, deve ser 
falado um pouco mais da verdade pra eles, não mentir , ainda mais em questão de moradias, é um 
sonho meu de moradias, mas deve se tomar cuidado no falar, pois as pessoas ficam com esperança e 

na verdade e uma coisa que não vai ser fácil, o prefeito sabe disse, vai comentar, temos dificuldades 
em adquirir o terreno, será feito leilão para compra do mesmo pra construção dessas moradias. Não e 

a primeira vez que o pessoal me procura em casa  a respeito daquela empresa que estava no 
Barracão, existe cinco processos em andamentos, cada uma no valor de quatorze mil e oitocentos 
reais,  ate conversei com o rapaz que foi em casa, mas a empresa so ficou cinco meses e cento e 
cinquenta dias, esse rapaz que e do ministério do trabalho em Londrina, pelas promessas que esse 
cidadão fez em cima, Adilson e Odete, foram la em casa, vejo a dificuldade de vir uma empresa, 

prometer, ainda na época eu vi e comentei, essa empresa vai embora e ainda vai sobrar para politica 
da cidade, comentei isso, tanto e que esta em ata, tem cinco processos de quatorze mil e oitocentos 
reais cada um, a empresa ficou aqui poucos dias, foram embora, prometeram um monte, tinha 
vereador na época que avaliou embaixo, ai muitos foram, fez compra em Ivaipora, fizeram compra 
aqui, fez um monte de compromisso e a empresa foi embora, e quando eu falei que tive 34 
funcionários e fiz acerto com todo mundo, foram vendidos 3 ou quatro lotes na época, dinheiro que 
tinha em banco, carro, emprestei dinheiro, vendi uma casa minha que eu tinha ganho, tive que 

vender pra fazer acerto, mas sai com nome limpo na cidade, tanto e que veio ai um aventureiro, o 
rapaz foi embora, não fez acerto com ninguém, o pessoal vai em casa para saber se eu tenho o 
telefone dele, acho que ele nem mora mais na cidade onde ele morava, precisamos sim de geração de 

emprego, mas precisa-se tomar muito cuidado, ali se ficou agua ou luz, virou um problema danado, 
mas não vem em questão agora, fico sentido a empresa ficar cinco meses, mentiu para a população, 
não devemos nos envolver muito nisso, na época houve ate comentário que o Paulinho não quer gerar 

emprego, esta com dor de cotovelo,  mas você sabe o tombo que vai levar, ter empresa de confecção 
hoje não e fácil, mas que pelo menos pagasse, venda o que tem e saia com o nome, a única coisa que 
levamos quando morremos e o nome, vamos tomar cuidado com empresas novas, vamos correr atrás, 
precisamos de emprego para cidade, ver o porque o parque industrial esta parado, ao menos 
empedrar, por agua e luz para alojar as empresas da cidade e depois fazer convite para empresas 
vizinhas,  graças a Deus que hoje temos tomate no município que tem salvado a lavoura, há 
vereadores que mexem e sabem a importância e a mão de obra que tem gerado no município. Essa 

briga ai em questão a denuncia, falei aquele dia e falo novamente, as vezes falam o Paulinho...., os 
Ministérios Publico hoje estão muito atuante, isso ai e lei, o prefeito não poderia ter feito isso, e uma 
forma de prefeito não sair prometendo emprego, e no Brasil todo, estão indo nos municípios sem 
denuncia para por a casa em ordem, que eu estou sabendo, Ivaiporã e Ariranha já estão mexendo, há 
casos no Paraná que não existe denuncia, é realmente para por em ordem, quando sai um prefeito, 

promete emprego e ele ganha, pode ficar mais quatro anos e ele fica tranquilo, que não ludibrie a 
pessoa, que aquela pessoa pegue o emprego certinho e legalizado, não vai em ilusão de prefeito não, 

eu tenho certeza que as promessas de emprego em Lidianópolis e em qualquer cidade  ficarão bem 
mais escassas, não e se prometendo emprego, por isso veio la de traz, eu ate parabenizo, pode ser 
que não façamos muitas obras, o Magrelo esta aqui, vai por casa em Ordem, e difícil quem nem falam 
que prefeito vai voltar, eu sinceramente se tivesse legislado no município por oito anos e deixado um 
legado, hoje não se ve tantas obras como antigamente, você pegar um mandato que agora vai ser de 
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cinco anos e se apagar tudo, um legado que foi deixado, foi como aconteceu com Felipão que foi 
campeão em 2002 e agora depois do ocorrido, todo mundo esqueceu dele, não to querendo dizer que 
e pra ele voltar, Lidianópolis jamais acontecera candidatura única, sempre haverá adversários, mas 
que se pense bem em falar em denuncias, não e tanto questão de denuncias, isso vai ser geral, a 
fiscalização será geral em todos os municípios, cada um que ocupe seu cargo de profissão, alguns 
talvez ate fique sentido, o Paulinho não sabe o que esta falando, se não soubesse não estaria 

acontecendo,  e para por a casa em ondem novamente, e parabéns ao prefeito que por, deixar tudo 
redondinho, tudo belezinha, pode ser que não faça obras, mas deixara a casa em ordem,  talvez a 
população não entenda por que quer obras, não e so de obras que vivemos, por a casa em ordem esta 
ótimo. Essa briga de politica, o Cido esta ate comentando do PT, estive lendo um artigo,  a disputa e 
tão perrengue no pais que o pais travou, fica essa briga PSDB e PT, a Dilma não sede, não se senta 
para conversar como oposição, hoje estamos aqui, o prefeito convida, nos da oposição aceitamos, 
conversamos, agora fica essa briga no pais, pior que ditadura, PSDB e PT, pior que briga de torcida do 

Corinthians, o pais trava e não caminha, é oposição e situação, um querendo tomar o poder do outro 
e quem paga e a população, por isso que falo, não se deve ficar em fanatismo em cima de partido 
politico, acho que tem politico bom, não se deve ficar so em cima de partidos, se parece as brigas o 
próprio pais e cidades caminhavam. A professora juliana esta aqui com os alunos, estará 
acompanhando por quatro segundas-feiras, filosofia politica, para ver como que funciona o Legislativo, 
as leis, investimentos no município, para ver o trabalho de um vereador, se os alunos interessarem 
estariam vindo as segundas, torço para que eles venham, o futuro politico esta na mão deles. Escutei 

uma conversa do promotor essa semana que disse que cada município pequeno, quem vai mudar e o 
povo e não o politico, quem muda o pais e o povo e não o politico, ele falou que so tem politico 
malandro porque foi o povo que colocou ele la, você conhece o candidato quando ele não e politico, 
não e porque lançou candidatura que ficou malando, ele era malandro antes, a politica so aprimorou a 
malandragem dele, espero que as meninas acompanhem as próximas, haverá na quarta e sexta-feira, 
eles podem acompanhar mesmo sendo extraordinárias, volta o recesso despois do dia primeiro de 

agosto, torço para que a professora venha com os alunos e veja como funciona as leis, investimentos, 
liberações, para o futuro de Lidianópolis e o futuro do pais, estudem filosofia politica para saber como 

caminha o município; Saulo Cesar Guerra, cumprimentou a todos. Referente ao que o vereador  
citou, esse vereador fui eu, e quando o vereador fala que eu falei bagunça, ou o senhor vereador 
pegou outra copia de ata ou o senhor não sabe ler, por que esta aqui: ” o desvio de função do 
município não foi o Magrelo, veio do passado, mas jamais teve um tipo de bagunça”, ou então a ata 
do senhor esta errada ou o senhor não sabe ler, porque a ata esta aqui, o senhor já falou, tenha 

respeito, a ata esta aqui vereador, se o senhor não sabe ler alguma coisa, esta errado, veio do 
passado. Eu jamais lanço candidato a prefeito, não tenho poder pra isso, se fosse lançar, lançaria meu 
nome, não do Marcos, se for da vontade do povo, o povo vai lançar, jamais lanço nome de ninguém, 
quem vai lançar e o povo, o senhor esta colocando palavras na minha boca.  Mas falar um pouco 
sobre as estradas rurais, estive andando hoje na Santo Antônio, Porto Uba, as chuvas danificou as 
estradas, não estão tão ruim, passei com meu carro carregado la, hoje, hoje vemos as necessidades 
de estar dando mais apoio ao pequeno agricultor, hoje sei que devido a crise do pais esta complicado, 

mas devemos olhar mais referente aos aquisição de tratores prefeito, esta sem tratoristas, a gente vê 
a necessidade de o pequeno produtor ter mais apoio. Na prefeitura, com certeza iremos efetuar o 
concurso ou PSS para estar contratando tratoristas para estar colocando mais apoio ao pessoal, há 

muitas estufas, hoje fomos em Ivaiporã buscar mudas de café para agricultores, levei la, o cara esta 
animado, e um alqueire e meio onde ele vive com  a família dele sossegado, deve se dar mais apoio 
ao pequeno agricultor que depende do apoio da prefeitura. Sobre a reforma do ginásio de esportes 

Anderson, no campeonato de truck que o secretario promoveu, foi uma ideia muito boa sua, pensei 
em falar com o Buca para ser feito uma indicação, requerimento  para estar fazendo uma reforma 
desse ginásio, uma pintura, arrumar telhado, banheiros, é um órgão muito grande e com certeza tem 
que ter mais cuidados, há agua caindo no piso, criança podem se machucar, com certeza será visto 
isso ai. A gentes ve hoje as brigas politicas, não e so no município, em termos de Brasil, a crise esta 
afetando cidades maiores, esta afetando ate o município nosso que e pequeno, aqui a agricultura e o 
começo, depois vai para indústria, há muitas fechando em Arapongas, em São Jose dos Campos, a 

Chevrolet esta quase fechada, a crise no pais hoje e grande, temos que nos preparar, o prefeito já 
esta tomando uma posição de cortar os gastos, acho que esse ano será feio e no ano que vem pior, o 
prefeito esta cortando gastos e tem meu apoio, o FPM vem e mal da para pagar a folha dos 
funcionários, o município pequeno hoje vive muito de FPM, esse mês caiu muito o FPM, o governo 
ficou de mandar meio por cento, mandou  a metade, dia dez, vinte e trinta caiu, da num lado e tira do 

outro,  não e culpa do governo federal, e a crise no pais, começou a tudo parar, se não nos 
cuidarmos, vamos ser igual a Grécia, não podemos deixar vir de cima para baixo, temos que estar 

prevenidos, quando chegar a crise, devemos estar preparados para aguentar o 13º, uma saúde, 
arrumar estradas, e difícil tocar uma prefeitura sem dinheiro, agradeço a todos que estão aqui hoje, 
venham sempre ver o trabalho do vereador, atritos todo mundo tem, na câmara são nove ideias 
diferentes, mas apesar das briga, no final chegamos em uma decisão correta, tudo para o bem da 
população, o prefeito envias as matérias, os vereadores analisar e corrigem se necessário, há quatro 
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comissões, eu faço parte, sou presidente da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, tenho 
que chamar o Paulino e Ferrugem que são membros, para analisar e dar o parecer para posterior 
aprovação em plenário, qualquer erro nosso em uma matéria pode prejudicar a todos, uma estrada, 
uma patrola que não vai, tudo tem que tomar cuidado, final de ano temos que votar o orçamento, 
deve ser visto certinho para não prejudicar vocês, os vereadores estão aqui, partidos diferente, mas 
chega no final, da tudo certinho, chegam a mesma ideia para dar uma vida melhor ao todos de 

Lidianópolis. Venha mais vezes na câmara ver o trabalho dos vereadores, ficamos muito contente de 
ver todos aqui; Presidente Dorival Caetani, cumprimentou a todos. A discussão e votação existe 
somente aqui dentro, talvez haja um temperinho, um salzinho a mais, mas somos todos amigos, cada 
um tem seu partido, cada um tem sua ideologia politica, o Buzato tem o discurso dele, o Paulinho tem 
o dele, cada um tem sua ideia, eu fico aqui ouvindo tiro para todo lado, tiro de decisão, de realidade, 
estou no meio de fogo cruzado, mas tudo e companheiro, aqui e uma casa de leis onde há ideia 
diferentes, mas no final tudo da certo, todos concordam com os projetos de lei que são para o bem do 

povo, a gente agradece mais uma vez a professora Juliana de formar um grupo e trazer os alunos. 
Antes de passar a palavra para o nosso prefeito, gostaria de dizer a todos sobre o que acontece em 
nosso prefeito, vocês que são formadores de opinião sobre esse blog,  essas informação talvez ate 
mal feita, quando a gente pensou em colocar o Edivaldo Viana aqui dentro da prefeitura, eu fui um 
grande defensor dele para colocar ele aqui junto, eu o Alcidemar e demais vereadores, na época, para 
ele fazer uma assessoria para todos, munícipes e vereadores, assessoria voltada a administração e a 
população, levando informação, representando o prefeito em suas audiências, representando a saúde 

e vereadores na câmara, mas eu digo, será que ele esta fazendo isso dai, porque eu vejo tanta coisa, 
eu não sou melhor que os outros, vi atacar a Lucia, Buzato, vereador Paulinho, se eu tiver enganado 
me perdoa, mas via atacar eu, não sei de onde veio os tiros, ate tenho minhas duvidas se  tanto o 
liquidificador quanto o ventilador, não e o mesmo que joga e que busca, talvez a mesma pessoa que 
atira vai la e come a caça, e impossível isso dai, não pode uma coisa dessas, o blog ali fala de nos, 
fala de todo mundo, tem hora que cutuca o prefeito, vice prefeito, fala da minha vida, eu estou cedido 

pela assembleia legislativa, com portaria, com legalidade da casa civil, quando to de férias estou 
legalizado pelo diário oficial, quando eu saio, o Tonho do PS estava ai uma época precisando de um 

cantinho pra ficar, eu falei, entra na minha sala, talvez la não tem toda a estrutura do prefeito por 
mais que esteja graúda, mas sobra um cantinho, todos nos somos servidores públicos, ta certo que há 
desvio de função, mas esta voltando, o rapaz ficou atendendo nada mais que a população com GTA, 
Xerox, publicações, tudo, o Tonho e pau para toda obra. Eu tenho um assessor na minha sala, isso 
veio de onde, tudo isso veio desse blog, na vejo na folha de Londrina, Berimbau, vejo isso so nesse 

blog, então eu digo, será que não estava na hora desse blog olhar um pouco mais para população, 
pelos vereadores e publicar atos que ajudaria nos a trabalhar e levar a informação  com mais 
sinceridade, se quiser ele amanha publicar alguma coisa contra eu, eu estou super revoltado com esse 
blog, porque não esta atirando so ne mim, estou defendendo  todas as palavras mal feitas que saíram 
de la, sai sobre o que o PT tem, o que que o PMDB tem, hoje se ve coisa feia no pais inteiro, tanto no 
PT como no PMDB, no PSDB e assim vai, graças a Deus comemos as migalhas que caem da mesa do 
presidente da republica, que cai do governo do Estado, pegamos migalhas, todo mundo sabe, aqui 

graças a Deus não tem corrupção, estamos os nove vereadores e prefeito olhando, ninguém mexe 
com o dinheiro, temos que falar essas coisas, o cara tem que largar a mão de ficar falando essas 
pequenas porcarias com perdão da palavra, tem que respeitar um pouco mais os outros, na hora que 

tiver que falar, vai chama a pessoa e fala a verdade, chama o vereador Buzato, chama o Val, chama a 
Lucia, não ficar dando tirinho pelas costas, isso e coisa de pessoas desocupadas, vou falar a verdade, 
eu iria ate pedir pra um advogado ligar para o google, e saber se há meios de saber através dos 

computadores de onde esta saindo a digitação, acho que e impossível não saber, a policia tem 
inteligência, nos temos inteligência para desmascarar essas pessoas que estão fazendo esse ato, acho 
uma injustiça isso dai, ate na própria prefeitura há pessoas na portaria que finge de companheiro e é 
companheiro das cobras, a vida deles e atirar, eu sempre respeitei o prefeito, o Magrelo se elegeu 
junto comigo, fizemos administração junto, é uma pessoa idônea, se alguém tem algo contra ele, e 
pessoal, se o Magrelo não fosse a pessoa que ele e, eu não teria mais nem conforto de estar aqui, 
agradeço a equipe de vereadores, já pela segunda vez sou presidente, estamos trabalhando para 

desenvolver um trabalho para o povo, agradeço a cada vereador que passou por essa gestão, o Saulo 
por alguns mandatos, o Nuna chegou agora, o Paulinho, estão todos fazendo seu papel de vereador, 
so não fazemos mais para funcionalismo porque nossa arrecadação e pequena, porque se tivéssemos, 
eu teria o maior prazer de estar ajudando o funcionário que ganha salario ruim nesse nosso município 
devido a arrecadação ser ruim e não podemos fazer coisa melhor. A gente tem que dar esse desabafo 

e dizer que realmente sou um cara muito chateado com muitas pessoas aqui, se pelo menos 
produzisse para ajudar esse povo que esta aqui, se trabalhasse, se mostrasse a cara, ai eu daria nota 

mil para essa pessoa, mas fica ai fazendo brincadeirinha de gato e rato, isso dai não tenho que dar 
valor algum; Prefeito Celso Antônio Barbosa, deu boa noite a todos os presentes agradecendo em 
especial a todos os vereadores, disse ser importante todos se fazerem presentes por estarem 
acompanhando os trabalhos legislativos. A obra das calçadas foi reiniciada, estava aguardando o 
recurso do estado desde dezembro, sem recurso não havia como tocar a obra, e investimento do 
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estado, foi liberado noventa mil reais. Hoje também recebemos noticias das pedras irregulares, entrou 
na conta duzentos e quarenta e um mil reais, também será dado  continuidade no calçamento das 
estradas rurais,  no bicão falta um pedaço para terminar, depois voltaremos a para a estrada da Lucia 
Maciel, e um trajeto onde ocorre muitos transtornos quando chove, e um investimento de um milhão e 
cem mil reais, já recebemos trezentos e cinquenta e seis mil reais e agora mas duzentos e quarente a 
um mil para continuidade. Agradeço aos vereadores por votarem a liberação de trinta mil reais, 

recurso que será utilizado para investimento do Sebrae aos agricultores de Lidianópolis, será feito 
acompanhamento aos agricultores das vilas rurais que cultivam ortifruti, para produzirem com mas 
qualidade, será feito o investimento de trinta mil reais, também esta sendo aprovado o recape 
asfáltico, nos não tínhamos buracos na cidade, mas devidos as chuvas já há vários, alguns eram 
pequenos, mas aumentaram devido as chuvas, será um investimento de oitenta e cinco mil reais, será 
com recurso do município, vem de uma conta especifica do fundo do petróleo, que o governo federal 
repassa esse dinheiro com mais uma parcela do estado ficando investido em uma conta e agora será 

investido no recape. Também será feito a reforma do posto de saúde de Porto Ubá, essa semana será 
feito a Licitação,  oitenta e sete mil que também e outro recurso nosso, hoje estive no Ministério 
Publico respondendo sobre a Ponte da Agua Verde, so falta concretar em cima, foi feito tudo, logo 
estará pronto, gostaria que todos os vereadores fossem la visitar, um investimento muito bom que 
ficara pela eternidade, fizemos no nosso lado, Lunardelli fez o outro devido a ponte ser na divisa, 
agora so falta o concreto. Aquela ida nossa a Brasília, já rendeu frutos, o deputado Lichimori já liberou 
duzentos mil reais para saúde,   por esses dias estaremos nos sentando para decidirmos o que 

faremos com o dinheiro, acabei de receber uma noticia que recebemos cento e poucos mil do governo 
de estado, ou seja, estamos com trezentos mil para destinarmos em áreas da saúde, para aquisição 
de equipamentos e outros, decidiremos com os vereadores onde o recurso será investido. Referente a 
Ponte do Lampião, hoje estive em Ivaipora, pedi e acabei ganhando da consvale elétrica 4 super 
postes de 8 metros, quebrado a ponta ou pé , mas não temos caminhão pra trazer,  eles se 
comprometeram a trazer e deixar na ponte do lampião para enlarguecermos, haja vistas que 

maquinas não conseguem passar la. Em breve também será trocado luminárias da cidade, 
anteriormente fizemos licitação para iluminar a rodovia, mas a DER não liberou, estaremos utilizando 

essas luminárias para estender junto a rua do Wilson, a rua do Bicão e essa rua da prefeitura, será 
usado as mesmas luminárias que tem na rua principal, e em um segundo projeto que já estamos 
licitando, será iluminado a praça de Porto Ubá, da praça em frente o Nido e da praça em frente ao 
Marcio, vamos estar trocando essa iluminação, colocando iluminação mais baixa, cerca de quatro 
metros, com quatro luminárias cada uma, será iluminado a praça em frente ao Marcio, Nido e praça 

de Porto Ubá. Dorival Caetani, aproveitando a oportunidade, ao lado da casa do Sr. Valdinei Costa, 
há um poste que necessita de trocas da luminária, há três solicitações. Prefeito Celso Antônio 
Barbosa, disse que será solicitado a colocação de mais uma luminária com reator no referido poste, 
pode estar cobrando de minha pessoa, há dois super postes na praça de baixo vão ser retirados, no 
Pingo de Gente foi colocado um bem em frente e melhorou muito a iluminação, conversei com o 
Renato para estar levando um super poste no pátio da casa familiar rural, para melhorar um pouco, 
porque esse projeto já est feito, o do Valdinei eu preciso ver, o mesmo valor que foi jogado do outro 

lado da pista, foi jogado para ca para dar continuidade da rua, os projetos são enviados a copel para 
analise e aprovação, mas a gente se compromete que vamos levar um poste a casa familiar rural, 
será colocado na frente como foi feito com o Pingo de Gente, estará melhorando em muito. Gostaria 

de avisar os vereadores que provavelmente em agosto estaremos indo novamente a Brasília, será 
tratado sobre a queda do FPM, o governo tinha se comprometido de  repassar cento e oitenta mil reais 
para municípios pequenos, de 06, que o nosso, esse mês foi passado ½ por cento, somente oitenta e 

seis mil reais,  dificultou muito, no ano passado, em  10/07/14 recebemos duzentos e trinta e nove 
mil reais, e esse ano cento e setenta e seis mil reais, ou seja, tivemos uma perca de mais de cem mil 
reais, motivo que estaremos indo a Brasília, a verba que iria ser repassada, foi passada pelo senado, 
se transformou em lei, não passaram, a perca foi muito grande, provavelmente na primeira quinzena 
do mês de agosto estaremos indo a Brasília, todos os prefeitos, não só da AMP do Paraná, mas 
também de todo o Brasil estarão se encontrando em Brasília para fazer essa cobrança do recurso que 
e de direito dos municípios, mas também a situação que estamos vivendo, uma coisa e real hoje, 

independentes de governo estadual ou federal,  estamos enfrentando uma situação de crise financeira 
para 2015 a 2017 ou adiante, se nos conseguirmos que tudo isso reverta para em situações que 
venha principalmente na área financeira do pais, nosso pais esta passando uma dificuldade muito 
grande financeiramente, vamos ter muita dificuldade, os municípios, cidadãos, empresas, vou pegar 
um exemplo, Arapongas, cada um de nos tem um parente ou conhecido trabalhando la, trinta por 

cento do funcionalismo das empresas de Arapongas já foi mandado embora, isso e fato real, se hoje 
pegarmos a empresas maiores que há no Paraná, exemplo a Volvo, New Holand e Audi, eles já 

mandaram quarenta e cinco por centos dos funcionários embora, e todos os contra-turno já cortaram, 
isso não e sinal bom pra ninguém, porque quando vc tem o funcionário trabalhando e tendo o poder 
de compra, ele gera o comercio, impostos e tudo isso reflete diretamente na arrecadação dos 
governos,  e hoje vemos uma situação insustentável, o pais esta passando por uma crise muito 
complicada e hoje temos que colocar os pes no chão pra não sofrermos mais tarde. Referente ao 
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ginásio de esportes, temos uma licitação com o Ciro, hoje não se se ele faz esse serviço, vamos ter 
que ver quem resolve essa situação, se olhar para cima vemos o quanto esta furado o referido  forro, 
não sei como será feito o reparo. A gente escuta comentários e acabamos apanhando também , eu 
não tenho nada haver com blog, não tenho facebook, não escuto radio, a única coisa que abro e a 
previsão do tempo, não faço parte de nada disso, nunca mandei ninguém colocar nada em blog, firam 
comentários, não gosto disso ai, levar o nome das pessoas em forma de sarros e forma de fome, não 

faço parte de criticas e muito menos ficar dizendo que ous outros não prestam, o que nos estamos 
atravessando e uma situação que o ministério publico vem cobrando, que deveria ter sido feito la 
atrás, não fizeram e estourou em cima dessa gestão, é uma situação que o ministério publico vem nos 
cobrando, que a outra vai ser pior.  Uma coisa eu digo pra vocês, a pessoa que tem amor na vida dele 
e ne tudo que ele faz, antes dele dizer que vai ser um candidato a prefeito, ele tem que refletir tudo 
isso antes, porque o dia que ele entrar estará sujeito a passar por tudo isso que estamos passando, 
hoje no ministério publico o promotor me falou: vocês são pessoas de coragem, eu como promotor 

não teria coragem de ser prefeito e responder o que vocês estão respondendo, então eu digo, tudo 
que se critica, fala ou se joga ao vento, é perdido!, cada um conhece todo mundo e pensa o que 
quiser, agradeço a todos por me ajudar a administrar o município, peço a Deus que eu termine meu 
mandato fazendo tudo o que e possível para puder ajudar, o que eu não puder fazer a partir de hoje, 
milagre so Deus faz, peço a todos que tenham entendimento e me ajudem a administrar o município, 
peço a Deus que o próximo prefeito tenha em sua mente que ele também vai ser um servidor publico, 
para poder compartilhar todos esses problemas, eu devo muito a essa câmara de vereadores por tudo 

que e feito e pela ajuda, muitas vezes há discussão, mas a mesma tem que existir, mas tudo que 
precisamos ser votado, foi votado, precisávamos de um estrutura nova, foi aprovada, estamos 
fazendo uma estrutura de cargos comissionados para ser apresentada ao Ministério Publico, tenho 
certeza que será estudada, já foi discutido entre as comissões, tudo que for certo e honesto para ser 
levado ao Ministério Publico, estamos trabalhando. Agora, cabe a alguém, que sobra um tempo na 
vida dele, e ao invés de ajudar alguém, fica fazendo esse tipo de coisa. Eu não tenho tempo de sair de 

meu gabinete para tirar satisfação de alguém que fala de mim, eu tenho o compromisso de 
administrar o município, eu, o vice prefeito Júlio,  os nove vereadores, secretários e funcionários, 

compromisso de administrar o município e fazer o que é bom. Foi um debate conseguir liberar o 
ônibus para puxar os alunos, nos município e vereadores, estamos assumindo o compromisso do 
combustível dos ônibus para buscar os alunos aos sábados, muitos municípios não estão buscando e 
vão tocar ate março de 2016 para fechar o ano escolar, nos resolvermos puxar e arcar com as 
despesas que não e so do óleo diesel, despesa da hora extra, do funcionário, porque nos, prefeito e 

vereadores achamos que era melhor fazermos isso, para os alunos darem continuidade no ensino, 
para iniciarem o ano que vem normal, tudo isso, se não fosse feito, iriamos apanhar, mas muitos 
municípios não estão puxando, e quem não esta puxando não pode ser condenado, nos temos 
realidade diferente, nos conseguimos fazer o transportes escolar, temos ônibus novos, uma frota boa, 
há prefeitos com linhas terceirizadas que não podem fazer, vocês que são jovens, venham participar 
das sessões, ver o que temos a falar, participem, fiquem a par da realidade administrativa do 
município, vocês vão levar outra imagem do que e administração publica, talvez muita gente na rua 

fala que prefeito e vereadores não fazem nada, mas ninguém sabe realmente que a vida da população 
esta aqui na câmara, as decisões tomadas aqui dentro, são para ajudar e melhorar a vida de cada um 
la fora, o vereador não vai acabar, o  prefeito não vai acabar, vão sair e vão vir outros, isso temos que 

ter consciência, venham e participem, se puder trazer os familiares, venham e participem. Em Porto 
Uba como foi falado pelo Paulinho, la deu problema de uma situação, existem pontas de ruas que não 
conseguiram fazer o manilhamento devido as represas, tudo e muito complicado, a manilha ira passar 

por dentro do tanque dos pescadores, so que e o seguinte, eles não colocaram, quando chamamos a 
Gedur para fazer a medição, no mapa não foi colocado , agora estamos arrumando tudo de novo, 
aquela parte que seria pago a eles, não será, vamos arrumar para puder dar continuidade na obra, 
tudo e muito demorado, não posso fazer o pagamento para empresa sem que eles não faça a coisa 
certa, é isso que esta acontecendo la no porto, estamos correndo atrás, o Ezequiel esta correndo atrás 
para arrumar essa documentação para ser feito nova vistoria. Semana passada conversei com seu 
Messias, em breve estará inaugurando o barracão de ovos onde será feito classificação, já comprou as 

maquinas, ele me passou um dado interessante, já fez um investimento de mais de um milhão de real 
em Lidianópolis, nas maquinas, na mudança do barracão, agradeço aos vereadores por terem 
aprovado a lei para ele vir para ca, ele quer chamar a todos para mostrar o investimento feito em 
Lidianópolis, já há projeto para implantação de incubadora aqui em Lidianópolis, ali vai gerar de oito a 
dez empregos, no Porto dois empregos direto por ser uma granja automatizada, ele ira fazer a rede 

mulfato, super pão e outra de são Paulo, é uma coisa grande, produção em alta escala, 
provavelmente terá contra-turno, um projeto bacana que estará vindo para nos ajudar, já pedi 

orçamento para levar no parque industrial, preciso de algumas coisas para termino da documentação, 
amanha vou pegar o Marcio filho do nego e vamos a Apucarana legalizar a documentação na Cohapar, 
quando liberados já iniciara a instalação de energia e agua no parque industrial, a energia ficara caro, 
não sei se consigo levar esse ano, mas tenho certeza que em 2016 levaremos a energia e faremos 
divisão dos lotes para que o pessoal trabalhe. Val era so isso, para deixar todo mundo contente, foi 
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passado no senado, a campanha de noventa dias, vai ser feita em quarenta e cinco dias, eu não sou 
mais candidato, mas pra quem vai ser, terá a comodidade de fazer em quarenta e cinco dias, que eu 
acho que ainda e muito, poderia ser uma campanha de trinta dias, finalizou agradecendo a presença 
de todos. Presidente Dorival Caetani,  agradeceu ao prefeito pelas explanações. A partir do dia 15 
entraremos em recesso,  um lei regimental, ainda falta algumas matérias para analise, serão feitas 
extraordinárias para finalizar essas matérias. O prefeito comentou sobre facebook, blogs, eu 

dificilmente respondo alguma critica ali, mas chega uma hora que você começa a ser taxado de uma 
maneira que se tem que falar alguma coisa, você começa apanhar de companheiros, ou talvez não 
seja, ficamos revoltado com isso, seria so isso ai o meu desabafo. E, nada mais havendo, encerrou-se 
a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 
Secretário Geral e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e   os demais vereadores. 
 
 

                  Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos                
                   Presidente                                                    1º Secretário 


